

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полуночи.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Вяткинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера. Плата за объявленія—за 10 строкъ въ день, по 1 рублю за строку вѣтви, на первую строку принимается только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій въ редакціи. За объявленія, требующія особого приваженія—по соглашенію съ конторой. За расклатку при газетѣ объявленій взимается по 5 коп. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with columns: На годъ, 6 мѣсяца, 3 мѣсяца, 1 мѣсяца; Подписка, По пересылкѣ, По почтов. сохву. Prices for subscription and delivery.

Отдѣльные листы по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го іюля 1889 г. по 1-е января 1890 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 6 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНИХЪ 7 РУБ.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшее повелѣніе. Высочайшій приказъ по военному вѣдомству. Официальная часть. Телеграммы. Кавказская выставка 1889 г. Тифлисская жизнь. Предлагается отъѣздъ въ Грцію въ Девалисскій монастырь.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшее повелѣніе. О размѣрѣ премии за спиртъ, въ...

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Казусъ въ петербургской банковской конторѣ С. Непорочное веденіе дѣлъ въ этой конторѣ. Рядки по предмету общества. Службѣ въ конторѣ страхового общества. Службѣ въ конторѣ страхового общества.

возмѣтъ за границу. Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра финансовъ о размѣрѣ премии за спиртъ, вывозимый за границу, мнѣніемъ постановилъ: Установленное отдѣломъ II Высочайше утвержденного 2-го іюня 1888 года мѣрило государственнаго совѣта, безаключеніе отчисленія съ вывозимаго за границу спирта всякой крепости, какъ очищеннаго, такъ и неочищеннаго, производимъ съ 1-го іюля 1889 года, въ размѣрѣ пяти процентовъ за спиртъ, выкуренный послѣ указанного срока.

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

Июня 16-го дня, въ Петергофѣ. Увольняется отъ службы, на основаніи 4 пункта приказа по военному вѣдомству 1884 года № 136: по вѣхотѣ: 84-го пѣхотнаго Ширванскаго Его Императорскаго Высочества Государя Императора Александра Цесаревича полка поручикъ Фрезе.

Приказъ по управленію Главназначавшаго гражданскою частью на Кавказѣ.

18-го іюня 1889 года, въ Кюджурѣ. Обозрѣвъ въ мнѣніемъ маѣ мѣсяцъ часть Эриванской губерніи, причѣмъ мнѣ пришлось посѣтить Ново-Базаветскій, Эриванскій, Эмиадзинскій, Шаруро-Даралагесскій и Нахичеванскій уѣзды, я имѣлъ случай осмотрѣть наиболее важныя земскія дороги и ознакомиться съ порядкомъ внутренняго управленія въ губерніи. Съ удовольствіемъ могу заявить, что мною вообще замѣченъ полный порядокъ въ управленіи; земскія дороги находятся въ очень хорошемъ состояніи; земская стража найдена въ весьма удовлетворительномъ видѣ; стража же Нахичеванскаго уѣзда—въ образцовомъ порядкѣ.

Считаю приятнымъ долгомъ выразить искреннюю мою признательность эриванскому губернатору генералъ-лейтенанту Шаликову. Искренно благодарю губернскаго инженера полковника фонъ-деръ-Нонне, инспектора земской стражи подполковника Курлмиа и эриванскаго уѣзднаго начальника Силича. Объявляю также мою благодарность уѣзднымъ начальникамъ: ново-базаветскому—Семенову, эмиадзинскому—Ханъ-Агову, шаруро-дарагескому—Бенанбену и нахичеванскому—Останевичу.

Приказъ по военному вѣдомству.

Июня 7-го дня, № 134. Военный совѣтъ, по высочайшему представленію главнаго военно-медицинскаго инспектора 20-го апрѣля сего года, постановилъ: отпущать ширину Прусава для всѣхъ вообще мѣстныхъ лазаретовъ. Положеніе это Высочайше утверждено 5-го мая сего года. Объявляю объ этомъ, для свѣдѣнія и исполненія, исполненія, исполненія.

Правительственныя распоряженія.

Уволенъ: канцелярскій служитель елисаветпольскаго окружнаго суда Касумъ Нардиамановичъ—за неявку въ теченіе болѣе четырехъ мѣсяцевъ къ несенію своихъ служебныхъ обязанностей, съ 17-го іюня сего года, отъ службы въ отставку, и вольнонаемный писецъ елисаветпольскаго окружнаго суда Исхандеръ Карагозовъ—также за неявку въ теченіе болѣе четырехъ мѣсяцевъ къ несенію своихъ служебныхъ обязанностей, съ 17-го іюня сего года, отъ службы.

Государь Императоръ, 12-го сего іюня, Всемилостивѣйше соизволилъ на принятіе и ношеніе персидскаго орд. «Лѣва и Солнца» 2-й степени со звѣздою—старшему судовому врачу каспійскаго экипажа и завѣдывающему медицинскою частью бакинскаго порта, статскому совѣтнику Красникову.

Начальство тифлисскаго 1-й гимназіи доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ настоящемъ 1889 учебномъ году всѣхъ учениковъ 8 класса подверглось испытанію зрѣлости 43 человѣкъ, изъ коихъ удостоены аттестата зрѣлости нижепомеянные 39 учениковъ:

- 1) Атабековъ Іосифъ, армянинъ, уроженецъ Казахскаго уѣзда. 2) Байбуртскій Григорій, армянинъ, уроженецъ г. Ахалциха. 3) Веселозоровъ Викторъ, русскій, родился въ станицѣ Лабинской, Кубанской области. 4) Гиндковъ Евгений, русскій, изъ Тифлиса.

- 10) Исарловъ Петръ, грузинъ, изъ Тифлиса. 11) Кальнишскій Сергій, русскій, изъ Тифлиса. 12) Костенскій Владиміръ, русскій, изъ Тифлиса. 13) Кальнишскій Михаилъ, русскій, изъ Тифлиса. 14) Кимовъ Михаилъ, полякъ, родился въ Гори. 15) Лебедевъ Николай, русскій, родился въ Тифлисѣ. 16) Прыняковъ Александръ, русскій, изъ Одессы. 17) Теръ-Микричянцъ Никита, армянинъ, родился въ Москвѣ. 18) Томаджановъ Илья, армянинъ, уроженецъ Тифлиса. 19) Шенгеръ Владиміръ, русскій, изъ Тифлиса. 20) Шмидтъ Александръ, нѣмецъ, уроженецъ Астрахани. 21) Вязъ Бектабевъ Ростомъ, армянинъ, уроженецъ Тифлиса. 22) Гилевичъ Викторъ, полякъ, уроженецъ Тифлиса. 23) Катанянцъ Абрагаръ, армянинъ, изъ Тифлиса. 24) Кюкюдзе Николай, грузинъ, уроженецъ г. Озургети. 25) Майеръ Рихардъ, нѣмецъ, уроженецъ Тифлиса. 26) Мамебековъ Юсуфъ, персѣанинъ, уроженецъ Тифлиса. 27) Монинъ Константинъ, русскій, изъ Тифлиса. 28) Ливоваровъ Владиміръ, русскій, изъ Тифлиса. 29) Родевичъ Павелъ, полякъ, уроженецъ Ахалциха. 30) Ростамянцъ Менторъ, армянинъ, изъ селенія Нижне-Агулысы. 31) Рудановскій Евгений, русскій, изъ Ваидикавазы. 32) Руссо Брониславъ, полякъ, родился въ сел. Сулиновкѣ, близъ Новочеркасска. 33) Сараджеевъ Михаилъ, грузинъ, родился въ селеніи Санбела, Горійскаго уѣзда.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

АЛЛАХАБАДЪ. Газета „Pioneer“ сообщаетъ, что въспыхнуло возстаніе въ Бадакшанѣ, гдѣ нѣкоторые вернувшіеся изъ изъ...

только въ зданіи театра, но и «во стѣ шагахъ отъ оного» (какъ сказано въ XIV т. свода законовъ). Кого изъ насъ не возмущаетъ то неистовство, тотъ безобразный, чисто стадный ревъ, которыми привыкли выражать въ нашихъ театрахъ свои восторги раешные и завабрные театралы, требующіе повтореній самыхъ глупыхъ и неинтересныхъ сценъ и куплетовъ? Поэтому желательно, въ интересахъ справедливости, да и точнаго соблюденія закона, чтобы, привлекая къ суду, какъ нарушителей тишины, «громкихъ шикальчиковъ», полиція подумала-бы также объ обузданіи и «громкихъ горюдеровъ», отъ которыхъ, во всякомъ случаѣ, гораздо больше терпятъ и тишина, и порядокъ.

этого полуса отъ лица, которому Рутте, будто-бы, заложилъ этотъ полусъ за 800 рублей. Такъ какъ обвиненіе противъ Калашникова достаточно не подтвердилось, то дѣло было прекращено, и Калашниковъ явился выискателемъ по этому полусу страховаго преміи въ 10000 р.

все время и отъ страха, и отъ угрозы, такъ какъ еще до прибытія полиціи, какъ показывають его товарищи, отъ малѣйшаго шума, отъ всякаго разглагольствованія въ контору дверь, онъ вздрагивалъ. Такого преступника въ наше время можно показывать, какъ рѣдкость въ природѣ... Но дѣло вотъ въ чемъ. Чтобы сдѣлать подложную подпись на чекѣ, надо имѣть чекъ; откуда-же преступникъ досталъ его? Вотъ это-то и интересно: оказывается, что въ конторѣ этой, да и, вѣроятно, во всѣхъ конторахъ, чеки валяются на столахъ, какъ тедеграфныя бланки, валяются даже чеки, по которымъ произведена была уплата... На чековой книжкѣ, выдаваемой банкомъ, красуется надпись: «просить держать подъ ключемъ». Но въ конторахъ банковскихъ, повидимому, эта предосторожность извѣстная, такъ какъ въ съ вашей чековой книжкой можете быть осторожны сколько вамъ угодно, но это несколько вѣст не спасаетъ отъ подлоги, въ родѣ случившейся въ конторѣ С., ибо бланковые листки чековъ валяются, какъ простая бумага, и, следовательно, могутъ быть утилизированы первыми смѣльчакомъ. Еще хорошо, что этотъ первый оказался только въ замыслѣ смѣльчакъ, но затѣмъ смуглякъ; а въ видѣ другой могъ-бы оказаться гораздо смѣльчакъ и набрѣтъ контору своего патрона на сильнѣйшій кушъ!

мане всего земного шара сосредоточилось на какомъ-нибудь скаунѣ, вѣнскому первому призу. Вамъ даютъ вънаподробнѣе описание побѣдителя на скачкахъ, пространную біографію его: кто его родители, гдѣ и когда онъ вышелъ побѣдителемъ. Дальше слѣдуетъ подробное описание именинахъ парижскъ, удостоившихъ своимъ присутствіемъ скачки. Ни одна мелочь не ускользаетъ отъ вниманія хроникера. Впрочемъ, въ послѣднее время и наши отечественныя хроникеры стали въ иныхъ случаяхъ дѣйствовать какъ истые французы. Вотъ хотя-бы взять, напримеръ, описанія «сношительныхъ» полетовъ Шарль Леру. Полнопа ихъ изумительна. Хроникеры узнали даже, что Шарль Леру приходится племянникомъ вѣдному знаменитому американскому президенту Линкольну, и что онъ, будучи еще ребенкомъ, былъ въ ложѣ президента въ моментъ его смерти. Летать по воздуху, на зонтикѣ, Ш. Леру вздумалъ совершенно случайно, бросившись во время пожара изъ окна четвертаго этажа, вооружившись болшимъ зонтомъ. Съ воздушнаго шара Леру не сразу рѣшился опуститься съ своимъ парашютомъ. Первый разъ, для испытанія парашюта, онъ спустился его съ высоты 3000 метровъ, куда поднялся на шарѣ. Въ парашюту былъ привязанъ грузъ въ четыре пуда. Онъ сѣдиль съверху за полетомъ парашюта и видѣлъ, какъ тотъ постепенно началъ раскрываться и плавно опустился на землю. Это убѣдило его въ повѣрливости безопасности спуска съ какой угодно высоты со сложенымъ парашютомъ. Въ мирѣ нѣтъ такого высокаго зданія, съ котораго онъ могъ-бы спуститься, не рискуя, что раньше ударится о землю, пока парашютъ успѣетъ вполнѣ опуститься. Чѣмъ выше онъ поднимается со своимъ шаромъ, тѣмъ безопаснѣе будетъ его спускъ. Онъ даже не рискуетъ спуститься съ Эйфелевой башни, несмотря на ея значительную высоту. Между прочимъ, г. Леру разсказываетъ хроникаремъ, что въ двѣ три секунды, пока онъ летитъ съ парашютомъ, онъ переживаетъ цѣлую вѣчность. Онъ плотно сжимаетъ тогда губы, чтобы не задохнуться отъ рѣзкаго напора воздуха, закрываетъ глаза, чтобы не видѣть разстилающейся подъ нимъ бездны, и отдаетъ себя волю Божіей. Онъ говоритъ, что стоить ему только въ этотъ моментъ открыть глаза,—голова его закружится, его могутъ пошатнуть силы

парашютъ можетъ у него вырваться изъ рукъ, и тогда гибель его неизбежна. Сначала онъ привязываетъ парашютъ къ поясу, а теперь такъ привыкъ къ этимъ полетамъ, что уже не привязываетъ парашюта къ себѣ. Въ тотъ день, когда Шарль Леру собирается «летѣть», онъ уже положительно ни съ кѣмъ не разговариваетъ и отправляется странствовать по отдаленнымъ и пустыннымъ мѣстамъ, причѣмъ обязательно заходить въ церковь и остается тамъ часа два-три... «Летитъ» Шарль Леру не въ фантастическомъ черномъ костюмѣ, а въ обыкновенномъ черномъ сюртукѣ или во фракѣ, что, конечно, еще болѣе усиливаетъ производимое имъ впечатлѣніе. Первый свой полетъ Леру совершилъ въ Нью-Йоркѣ, и съ тѣхъ поръ, съ космополитнымъ успѣхомъ, путешествовалъ по всей Америкѣ и Европѣ и прибылъ въ Россію изъ Берлина, гдѣ онъ нѣсколько разъ леталъ въ присутствіи самаго императора, Бисмарка и Мольте... Интересно, что въ Америкѣ находились многие, желающіе подражать Шарлю Леру, но, увы, трое изъ такихъ смѣльчаковъ поплавились жизнью, свалившись на землю съ ужасающей высоты, и послѣ этого попытки уже не возобновлялись.





